
Kiléptek az alacsony ajtón a hűvös ősei 
éjszakába. A leány fázékonyan vonta össze a 
nyakán pelerinjónek gallérját, a mint a nyirkos 
pára fagyosan megcsapta forróságtól lüktető 
kreol arcát. Fekete baróge szoknyáját magasra 
emelve, szótlanul haladtak egymás mellett, 
mert a vak sötétségben elterpeszkedő ragadós 
latyak miatt csak óvatosan lehetett járni.

És a hogy a csípős levegő lehütötte arca 
tüzét és elűzte a perzselő ködöt az agyáról, 
eszébe jutott,,,hogy vajkniikor régen, .először

végtelen édis, bágyadtszinű meleg fényáradat 
vibrálva táncolt végig a lelkében, pbantsstikus 
délibábként eltakarva szomorú múltjának, keser­
ves, fonák jelenének homályosan szürke, monoton 
képcsoportjait. Vad fellobbanásaal gyönyörködött 
a férfi etiqustteszerüen finom, parfümöi légköré­
ből durva antik szoborként kidomborodó formá­
jában, a divatos breeches nadrágtól a széles vál­
takon megfeszülő dragonerig. Gyengéd pillantá­
sával szinte végigsimogatta férfiasán szép, nap- 
barnitotta tsintjét, kipödőrte kackiásan megálló, 
tömött fekete bajuszát és mosolygva, a változó 
erkölcsű, pillanaluraita női gyöngédség bolondo­
sán naiv félénkségével suttogta megilletödve, 
ábrándosán:

— Olyan erős, olyan szelíd, mint egy szerel­
mes herold! ... Ah Fióri, nagyon durvái . . . 
Szegény Fióri 1

Idegesen hányt bele mindent a 
mezkosárba és felöltözött.

— Siessünk; aztán hazakisérhet!

nagy jel­

meleg alomban szussmogó nyolc üzleti táltost, 
végre türelmetlenül álló t meg a női öltöző 
indiskrét résekkel csábitó ajtaja előtt, dicséretes 
energiával állván ellen ez alkalommal minden­
féle elgyengülésnek.

Végre kinyílt az ajtó s a szűk rekesz vör- 
henyea világításában kacérul rendetlen toiletté- 
ben, megjelent a fekete kreol leánynak plaszti­
kusan telt alakja és mosolyogva intett feléje.

— Tessék főhadnagy ur 1
— Rozitta, igazán leheti?
— Habaha ! Menjen maga kis csacsi! Hát 

persze igazán! Még nem vagyok egészen rend­
ben de szabad! Jöjjön no gyorsan, segítsen 
rendezkedni!

Es sietve bevonta magával a garderobeba.
Mikor aztán becsukódott az ajtó mögöttük 

és ott állottak szorosan egymással szemben a 
keskeny öltöző festék- és füréazporszsgu leve­
gőjében, egy pillanatig ezótlau elkomolyodással 
tekintettek egymásra, még jobban elkábulva a 
rájuk szakadó, szédítő csöndesaégtöl. A csábitó 
egyedüliség forró láza szinte az eszméletlensé 
gig perzselte arcukat és zavaros sejtelmektől 
görcsösen dobbanó szívvel látták, érezték egymást 
a titokban óhajtott pillanat végzetes bűvkörében.

A férfi szenvedélyesen, forró csókokkal borí­
totta a leány kezeit és a mint közel hajolt feléje 
érezte maga körül ingerlőén megfeszülő alakjá­
nak bizsergeiő, langyos melegét, csintalan, acél- 
fekete frou-frtujának pajkosan izgató illatát és 
tikkadtan meredt rá nedvesen csillogó szemeire.

Rozitta a mint a szálas, hatalmas alakra 
bámult tüzbe borult andaiuziai szemeivel, valami

A „T0R0NTAL“ tárezaja.
Rozitta.

A „Torontál” eredeti tárcája. 
Irta: Széki Andor.

I.
Sötét felhőkbe burkolva szunnyad a kis 

város az éjszaka csöndjében. Á kis lutheránus 
teccpkm órája lassú ütemben, hosszasan veri el 
a tizenegyet és rezgő súgásával csakhamar bele- 
vész a sürü, végtelen sötétségbe. A két napi 
fagyos, őszi eső nedveserhideg párázattal Mi­
tette meg a nyirkos levegőt és csatakosra áztatta 
a kis kövezetlen piacteret, melynek puha, lucskos 
talajából otromba tömegként emelkedik ki a 
lovardának esetlenül összerótt, ormótlan fabódéja. 
A pislogó olajlárcpáeokkal gyéren 
utcákra lomhán terp-szkedik a 
hangulat, mint valami megelevenedett,
Böcblin kép.

A cirkuszban félórával ezelőtt fejezték be 
az előadást, mely épen csakhogy arra a nyolc 
elkényszeredett gebére való abrakot gyűjtötte a 
pléhkaszába, a manége póznákra erősitett bemin 
lámpásait is eloitogaiták, as istállóból nyíló két 
öltözőben pedig alig volt már nyoma 
csapongó, szertelen bohém vidámságnak. A lisztes 
pofáju, vén morva bohóc is eleomfordált már 
sunyi módon, a mint a szálas főhadnagyot meg­
pillantotta, a ki izgatottan cigarettázott egy 
darabig, azután végigmuetrálta háromszor is a

világított 
fekete, komor

szomorú

ki-
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Szerkesztőségi íredet
Nagy-Becskerek,

Zápolya-ntcza l-sö szám.
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.
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Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.
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Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap esti 6 óráig.

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Laj os.

Nagybecskerek, 1899. XXYIII, évfolyam, 25 szám. Kedd, január 31.

sége a hasonló zűrzavaros és veszedel­
mesMit követel a szabadelvű párt? adással osüggtink a mu't emlékein, de a jelenben 

élni nem tudunk. Fogékonyak vagyunk as uj 
kor haladása iránt, mégis konservativ elveket 
követünk. Szabad, aikotmái yos nemset vagyunk ; 
van szabadaajtónk, polgári szabadságunk, ön­
kormányzatunk határait a végtelenségig toinók 
ki: de az igy nyert helyet üresen hagyjuk, n>m 
töltjük be a nemzetgyarapodás erőforrásaival. 
Elakad szabad mozgásunk, tétova tekintetünk 
bizonytalanul révedez. A kormány atyáskodó 
kezét keressük, várjuk és követeljük; zúgolódunk, 
reménykedünk — és csalódunk

Százféle tényező n kevés arra, hogy apa- 
thikus merengéseinkből felrázzon; kábult fejjel 
okoskodunk tehetetlen vergődésünkben a másra 
gyanakodva hárítjuk el magunktól az önokulás 
tanulságait. Da talán nem is erről van most 
szó ! . . .

állapotok meggátlására, nem a párt­
nak. A kúriai bíráskodás törvénye, az 

Hiába okoskodnak a hivatatlan poli- ellenzék felfogása szerint legalább, gyen- 
likasok uj pártalakulásról, fúzióról és giti a szabadelvüpártot — ebbe szó nél- 
egyébről, a szabadelvüpárt politikáját, poli- kül beleegyezik. De a házszabályok olyan 
tikai állását nem érintheti, mert ebben a módosítása, mely az obstrukciót irtja, 
bajszában, mely az országot és alkotmá- a parlamentet és ezzel gyben az ország 
nyát súlyos bajokba sodorta, politikai erő- törvényes uralmának biztonságát erősiti, 
mérkőzésről sző nem volt. ebből nem engedhet egy hajszálnyit

Ennek következtében még az sem mert itt nem a maga rovására lehet 
tekinthető pártönzésnek, a mikor a béke meg- engedékeny.
kötésének alapföltételeként azt kívánjuk, Ez a szabadelvüpárt álláspontja
hogy belőle a szabadelviipártra semmi- békealkudozásban. Nem 
féle megalázás ne háramolhassék. Az or- ellenzéktől ennél nagyobbb önzetlenséget, 
szág nyugalmáért kész engedni rideg de ha ennyi önzetlenséget tanúsítanak, 
igazából, de csak annyit, a mennyire man- akkor a békének semmi sem áll útjában 
dátuma van; engedhet személyi dolgok- s az országra valóban jobb napok de- 
ban engedhet hatalmi dolgokban, de nem rülnek.
engedhet politikai dolgokban. Ez a poli- ! ------ --------- ■-...
tika ma is az ország többségének támo­
gatására talál, ezt a politikát ép úgy kö­
teles érintetlen egészében az ország szá- 1 Nagybecskerek, január 31.
mára fentartani. a hogy kész minden oly í A Iegtündöklőbb fény mellett is van árnyék, 
áldozatra a béke és rend kedvéért, melvet a paZKr SazdaSsáő me!lett otí van a nyomor; a 
— hogy triviális képet használjunk du8=adó egészség és a sorvasztó kór, a pezsgő
a saját zsebéből fizethet ki. éiet éa az öröknóma halál tőszomszédok.

Hogy szigorúan ez az önzetlen szem- Magyarország földje termékeny ; a lakosság
pont szabja meg engedményeit úgy, mint nagy .rÓ8ze mégÍ9 8zegén^ 5 visei hatalmasak: 
követeléseit, világos az egyes békepontok- slíöldj%3Ít aszály kopárrá teszi; hegyei, melye- 
ból. Engedményei személyiek : lemond ket a kincsvásyó római imp rium ezelőtt másfél 
annak a férfiúnak vezetéséről, a kiben ma éy8zredd-1 meghasogatott, hogy a beonök rejlő 
is megbízik, a kiben maga politikájának ! kinciekkel mérhetetlen négytagúkat s gazdag- 
egyik leghívebb és leghivatottabb sze- j águkat növeljék, ma is kime-i heteden tárházai 
mélyesitőjét ismeri. Lemond hatalmi ér- aT és kereskedelemnek : mégis szegények 
dekeiről, mikor a kúriai bíráskodás tör- vágynak. Népünk muokás, természetes tehet- 
vényét koncedálja, — azt a törvényt, 
melytől az ellenzék a maga hatalmi gya­
rapodását várja. A személyi uralom vágya, I műveltségi állapotát: mégia hátramaradottak

élyi ! gynok. Szemünk önkéntelenül keresi a szépet,
! kellemeset és hesznosat; oda tapad szeretetünk 

e bszaföld rögéhez, hol aszép, jó és hasznos tárva van 
előttünk: mégis a büszkeség és szegénység együtt 
haladnak az élet vásári zsivajában. Ezer és 
idegen kéz kap és talál munkát, vagyonosod­
nak: mi meg külföld öl hozatjuk csillogó 
gyainkat, házi és gazdasági eszközeinket. Odn-

Nagybeoskerek, jannár 31.

sem

a
kívánunk az

De igen! — El nem titkolható örömmel, 
jóleső dicíekedéssal véstünk tudomást arról, 
hogy megyénk területén több köaség az erdő- 
telepítés hasznos eszméjét megtestesíteni óhajtja. 
Csak igénytelen lépések ezek, a gyermek első 
öntudatos haladása, de a mely előre irányul.

Ä községek erdőtelepítése.

Mi már azért gondoskodó és szerető tekin­
tettel kísérjük e lépéseket, mert ielkiszemeink 
bizó hittel látják a jövő szép képét. Erdő a paszta 
síkságon 1 Jótékony oltalma a fáradt, as eltikkadt 
munkásnak és áltatnak ; védelme és orvosa egész­
ségünknek. Mérséklője a talaj gyors kiszáradá­
sának, elösegi öje a levegő tisztaságának s a bő 
harmatképsödésnek. A kései fagyok ellen védel­
münk, a lecsapódások arányosabb elosztódását 
elősegítő hatalmas tényezőnk. Oh, hiszen ezek 
oly nagy áldások, melyeket elképzelni is bol­
dogság 1ségei, értelmisége megközelíti a németet, vagy 

bármelyik európai kultur-áltamok általános nép- Erdő, melynek nyugalmas, méta csendje 
magasztossbb mindennél; bői a lehulló levél 
zizzenése, a bokorban daloló madárka szerelmes 
éneke Istenhez felemel . . .

Mily jól esik igy álmodozni. De n m! . . 
Siessünk, int a jó példa! Munkára feli Isten 
áldása van a kézen, mely egy fát ültet. Ezer 
áldás fakad nyomában, mert a fa, as erdő 
háladatos. Megelégedésre, háladatosságra, szépre, 
jóra tanít. Araos, Alibunár, KeviSzőllős

va-

a hatalmi érdekek féltése birta e szem
és hatalmi koncessziókra ?

Es mit kivan? Mig a koncessziókat 
egészen a magáéból teszi meg a párt, a 
követeléseket egészen az ország számára 
tartja fönn. Az országnak van szüksége a 
törvényen kiviül állapot megszüntetésére, 
nem a pártnak és az országnak van szűk-
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dacos mutatványokra 
lyeknek nyomában kacagva, dallamos zürzavar- 
ban szokott feltörni hozzá a 
felszabadult, naiv közönség tapsorkánja. Es épen 
egy ilyen nyirkos, hideg éjjel hervasztotta el az 
ö szerelmes, boldog paradicsomukat is. A herku- 
lesi Flórián, a ki téien-nyáron abban a vékony 
pepita zekében szokott járni, meghűlt egy ilyen 
őszutói estén; éles fájdalom nyilallott végig a 
balkarjában, fájt, fájt, eajgott az a kemény, acéi- 
izmu balkar s már csak erőlködve engedelmes­
kedett a gazdájának. A jutalomjátékán épen, a 
mikor úgy el tudta ragadni a publikumát máskor, 
lesuhant az iszonya vasgolyó a mellére; a ha­
talmas bordák recsegve hajoltak meg a terhe 
alatt és belül valami silány, nevetségig apró 
busdarab megszakadt az erőszakos rázkódtatás 
közben. De ez a silány, nevetségig apró has 
darab ágynak döntötte az élő kolosszust. A vaa- 
pántos mellkas elkezdett libegve fújtatni, a 
izmos, harmonikus testből kiezegletesedtek 
széles osontok, terjedelmes bieepse meglapult, 
megpettyhüdött. Most ő keresi a kettőjük ke­
nyerét, A mióta ágynak dőlt, kiállhatatian az 
élet mellette. Az elején brutális érzékiségben 
tört ki szerelmes vonzódástól ellensúlyozott sze­
szélyeskedése, most féltékenységében durva az 
esztelenségig és állatias őrjöngésében, hogy tétlen 
betegeskedőire van kárhoztatva, még iszonyato­
sabban vészit a régi szerelmes daliásságból. 
Tegnap is kizargatta a szobából és utána hají­
totta a cipőjét, mikor ai esti előadásra kikönyö-

magas antipódon, me

lidérccyomástól
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Rozitta rosszkedvűen állott meg egy lám 
pás alatt, méltatlanul szenvedő lelke 
melankóliájával és kérte a kísérőjét, hogy törülje 
meg zsebkendőjével forró homlokát. Kéjes bor­
zongás futotta végig, a mint az ö kezét ott érezte 
az arcán az illatos zsebkendővel és gyönyörködve 
nézte visszatérő derültséggel erőszakosan behí­
zelgő, elegáns magatartását. Szinte belehajolt 
barnapiros arcába és suttogva szólt lágy, dalla­
mos hangján.

szomorú

— Ah rezeda! , . . En úgy szeretem a 
rezeda illatot ... Juj, fázom 1 Kösse a nyakamra 
a kendőjét 1 Oh milyen édes az illatai

Úgy szeretett volna odadőlni a férfi ruga­
nyosán megfeszülő mellére, zokogni és panasz­
kodni neki azokról a visszás érzelmekről, melyek 
már hónapok óta rongálják testi-lelki organi­
zációját.

Oda értek kis ház elé. A kapuban 
kábultan, habozva fordult meg, hogy búcsúzzék 
kísérőjétől, de torkán egy árva mukkanás 
jött ki, csak megszorította forrón, öntudatlan 
hevességgel a kesét. A férfi hirtelen átfogta 
derekát és egy néma, végtelen csókban 
forrasztotta össze ajkait.

— Maga édesl
Rozitta kibontakozott öleléséből és gyöngén 

visszatolta, a mint a kis kapun is át akart 
lépni s könyes szemekkel, remegéstől elfúló 
hangon köoyörgött hozzá:

— Ne mégl . . . Nel . . . Holnap 
(Vége köv.)

sem

megnyilatkozó, öntudatlan szűzi lelke bíboros 
hajnalában szintén igy kapaszkodott bele egy 
magas, marciális férfinak a karjába, csakhogy 
akkor nem volt annyi a pocsék alattuk és nem 
volt olyan fekete az ég palástja fölöttük.

Felet ütött.
Megrezzent. Ettől a harangszótól egy 

másik har-ngstó csendült meg vieszaábrándozó 
lelkében. Kicsike volt az a harang, nem olyan 
búgó, melódikus, mint ez, rikoltozott, lármázott, 
hogy megállította benne a szívverést valahányszor 
hallotta. Félkegyelmű, kidőlt bedült galyibe előtt 
verték azt szurtes pofija, durva kóklerek éa 
neki ott kellett Állnia szennyes, dekoltált 
trikóban, rikító, kurta szoknyában csalogatni a 
bámész publikumot és mosolyogva kacsintani, 
mikor valami vasárnapra kiöltözködött kádár 
megsimogatta a nyakát.

Egy vasárnap dé után termetes, szőkehaju 
gyerek közeledett felije; a mint észrevette őr, 
szánakozón elboruló szemekkel nézett bele az 
arcába, megfogta a kezét és odasugta a fülébe, 
hogy este a komédiák ufán legyen a sátor mö 
gött; ö is ott lesz. Olyan furcsán, olyan szelíden 
Csengett még sokáig u ána a lelkében ennek az 
izmos, idegen embernek férfias baritonja. Hogyne 
várt volna rá 11 Azután nem tudja már, hogy 
hogy történt. Mindaketten futottak, szöktek, 
valami elöl, a mit tahn maguk sem tudtak 
volna megmondani és ettől fogva káprázatos 
manégek közepén pukkfdlizett csillogó, fényes 
selyem trikókban és az ö baritonhangu ujjá- 
alkotója tanította naponkint asokra a vakmerő,

:

. !

.

Nocker János hangversenye. Mint
említettük, a becskereki zenekedvelő közönség 
kedvence, Nocker János karnagy, február hó 
6 án (hétfőn) a kaszinó éttermében h

— Oltárszentelés Zsombolyán. Csicsáky 
Imre pápai t. kamarás és zsombolyai plébános 
áldozatkész buzgólkodáea eredményeként és az 
általa felbuzditott hívek adakozása folytán fel­
emeltetett a zsombolyi róm. kath. templomban 
a „Jézus sz. Szive Oltára." Ezen szép oltárt dr. 
Kun László temesvári kanonok f. hó 15 ón 
fényes segédlettel felszentelte. Folyó hó 14-ikón 
leérkeztek a lazarista missionáriusok Pilis* 
Csabáról, ft. Medin Nándor, Galambos Kolomán 
és a gráci Csukovios János, kik azonnal a 
„szent munkához" fogtak. A templom tág helyi­
ségei az ezrekre menő ájtatos népet befogadni 
képtelenek voltak. Még 
zsúfolásig megtelt buzgó hívőkkel. Volt sz* 
beszéd naponkint 2, sőt gyakran 3 is, sz. misék, 
gyónás és imádság kora reggeltől késő estig. 
Folyó hó 26 án, mint a missio utolsóelőtti napján 
állították és szentelték tel nagy ünnepélyességgel 
és a hívők ezrei jelenlétében a missio virágokkal 
feldíszített sz. keresztjét. Csicsáky plébánost 
hálásan áldják hívei azon tengernyi mahsztért, a 
melyekben a missio által részesültek. Ae ékes- 
ssóló

példája mutatja, hogy jóakarattal, munkával és 
ügyszeretettel lehet előre haladni. Pedig én 
Istenem! mily sok alkalmunk és okunk van reá, 
hogy kövessük példájukat 1 Ezer és ezer holdas 
kopár területek, közlegelők, vizjáratos süppedékek, 
mind alkalmasak a megfelelő fakul'urára. ügy 
a társadalom, mint a kormány istápoló ereje

kicsiny kezdetet. A 
törvényhatóság

angversenyt
rendez. A derék tenorista többek különösen 
hangsúlyozott kívánságára rendezi ezt a hang- 
versenyt, mely annál látogatottakbnak Ígérkezik, 
mivel Nookeren kívül legelőkelőbb műkedvelőink 
működnek közre.

nagygyá fogja nevelni 
megyei gazdasági egyesület és 
hxthatós támogatása szintén rokonszenvvel leend 
ügyünk iránt, csak kezdeményezni akar- 
junk a magunk erejéből. V. B.

— Az „Iskolagyermekbarát“ segélytő
egylet február hó 12 én d. e, 11 órakor, . tartja
rendes közgyűlését a népiskola könyvtári helyi- 
ségében, melyre az egylet tagjai ez utón is meg­
hivatnak. Ha a tagok nem jelennének meg ha­
tározatképes számban, úgy a közgyűlés február 
hó 19-én lesz megtartva.

legutolsó zug isHÍREK.
Téli Időjárás. Addig csodálkoztak az 

emberek a tavaszias jellegű szép napokon, mig 
végre megfordult az időjárás és kaptunk 
kis részletet a télből. Már hűvös volt az éjszaka 
is, éjfél után pedig apró hópelyhek kezdtek 
hullani, mindig jobban növekedve, úgy hogy 
reggelre átváltozott sárrá, pocsékká. Azóta meg 
esik lassú szemzóssel az eső. A kiknek tehát furcsa 
volt a tavaszi idő, kaptak most csúnya novem­
beri hangulatot köddel, sárral és náthával.

Váltóhamisitó földbirtokos. Aradon 
élénk feltűnést keit Báró Ferenc nyugalmazott 
törvényszéki biró és földbirtokos eltűnése. Senki 
sem tudja merre van, de a titokzatos ügybe 
világot vet az, hogy a budapesti törvényszéknél 
szombaton rövid kihallgatás után három uzsorást 
letartóztattak. Báró Ferencnek vagy hat-hót évvel 
ezelőtt még igen szép birtoka volt, a mely megért 
ötvenezer forintot, de időközben sok adósság 
terhelte. Még nyomasztóbb volt az öreg ur anyagi 
helyzete azóta, hogy három évvel ezelőtt, 67 
éves korában, egy 17 éves leányt vett feleségül. 
A fiatal menyecske nem tudott gazdálkodni s 
öreg férje az anyagi tönk szélére jutva, úgy vélt 
magán segíteni, hogy 12 000 forintos váltót hami­
sított Erdélyben lakó bátyja nevére. A váltót 
három budapesti uzsorás értékesítette, úgy hogy 
az öreg ur mindenféle holmit vásárolt össze, a 
melyet azután pénzzé tettek. Vagy két hete, 
hogy a fizetés törlesztés első kötelezettsége lejárt, 
de az uzsorások pénz helyet azt a hirt kapták, 
hogy az öreg Báró eltűnt Aradról, miután idő 
közben felesége ott hagyta. A hitelezők erre adó­
suk bátyjához fordultak a váltóval, a ki azon­
ban e utasitotta őket aszal, hogy a váltón szerepeli 
aláírás hamisítva van és egyúttal bünfenyitö fel­
jelentést tett. Ennek alapján a budapesti büntető 
törvényszék megindította a vizsgálatot éa a ki­
rendelt vizsgálóbiró a három uzsorást letartóztatta.

— Éjjeli látogatás. Csizmás-Zsarkov Milán, 
pancsovai szolga, szerelmi ajánlataival régóta 
ostromolta ösv. Gyorgyev Nikolánét. Az 
szony ugyan következetesen elutasította a szilaj 
szerelmest; azonban mind hiába. Ki tudja, hol 
mulatott a szerelmes Milán nemrég, ki tudja, 
miket gondolt, mig szesztől nehéz fejjel, bútól 
nehéz szívvel éjfél után hasa felé bandukolt? 
Ki tudja mind ezt ? — senki! Talán ő sem. 
Talán azt sem tudta, hogyan került az imádott 
ablaka alá; de oda került, ott volt a erős el-

Tájékeztató.
Febrn&r 1. Dominó-estély.
Február 1. NagybecskereM takarékpénst. feözgy. 
Február 2. Módo-i takarékpénztár közgyűlése. 
Február 2. Nagybecskereki Népbank közgyűlése. 
Febr. 4- Toron'álmpgyei tnk. és hitelbank közgyűlése. 
Február 6. Antalfalvi takarékpénztár közgyűlése. 
Február 6. Nocker János hangversenye.
Február 12- Iskolagyermekbarát közgyűlése,
Febr. 12. A nagybecskereki önkéntes tűzoltó-egylet

egy

iazaristák ragyogó beszédének 
hallgatására még a más felekezetüek is seregesen 
tolultak

meg-
közgyűlése.

Febr. 13. Közig- biz. ülése.
Február 14. Kerékpárosok vig estélye.
Febr. 18. Könyvnyomdái-sok táncestélye a kaszinóban. 
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától

Csicsáky lelkes fáradozásai által 
fényesen f-ldiszitett tem lomba.

esti 7 óráig nyitva van; hölgyek részére kedden, csü­
törtökön és pénteken d. u. t> éráig) ugyanazon na­
pokon '/t6-tól 8 óráig este urak részére is.

— Bírói Yizsga. A helybeli kir. törvény­
szék két aljegyzője, nóvszerint Gruden Dezső 
ó* Wertheim Gyula a napokban tették le jó 
eredménynyel a birói vizsgát.

— Feloszlatott takarékpénztár. Mint ér 
tesültink, a Módosi polgári takarék- és elölege- 
zési szövetkezet január hó 22-én tartott köz 
gyűlésében kimondotta 
számolást.

— Kitüntetett tanító. Szép kitüntetés 
érte Budiig K-troly n*gy-őszi tani*ót, szölö- 
ragybirtokost, kinek a földmivelé^ügyi miniszter 
35 hold amerikai szölőacysiskoláért és nagyban 
gyártott sző őoltványsiért 4200 frt államsegélyt 
utalványozott, egyu!tal szölötelepét mint minta­
telepet álUmi felügyelet alá helyezte.

— Pánics esperes utóda. Mint Temes­
várról jelentik, a ma délelőtt tartott egy­
házi consiatorium nagybecskereki főesperes 
plébánossá dr. Sztraity György szent­
tamási plébánost választotta meg egyhan­
gúlag.

feloszlást és fel-

— Babona. Titokzatos eset foglalkoztatja 
a kikindai rendőrséget, melyet állítólag a rend­
őrség egyik legénye követett el. Az eset, a 
melyről különféle verziókban széliében beszélnek 
a városban, a múlt héten történt. Varagyanin 
Szvetozár rendőrnek a felesége még a nyáron 
elhalt. Varagyanin nem sokáig siratta feleségét 
mert csakhamar összeállóit egy asszonynyal. 
A menyecske azonban elhagyta. Azóta nősülni 
is akart, de ez sem sikerült neki s igy szi­
vére vette a dolgot, hogy nem volt képes 
éietpárt találni. Bánatában egy javas asszonyhoz 
fordult, aki azt mondotta, hogy addig nem talál 
asszonyt, mig elhalt feleségének halottiruhájából 
egy darabot és egy hajfürtöt meg nem szerez. 
Varagyanin vállalkozott a szörnyű tettre. A múlt 
héten egyik éjjel kiment a temetőbe, felásta a 
feleségének a sírját s mikor a kívánt dolgokat 
megszerezte, a sírt újból földdel befedte. A 
temetőcaősznek másnap feltűnt a feldúlt sirhant 
s jelentést tett az esetről, a mi különben élénk 
világot vet népnevelésünkre is, hogy mennyire 
el van terjedve nálunk a babona még a nadrágos 
emberek között is.

— Dominó-estély. Holnap zajlik le az idei 
farsang első nagyobbszabásu bálja. Más eszten­
dőben ilyen időtájt már két-három nagy bálról 
referáltunk, ez idén csak most készülünk az 
elsőre s ha bicikli-estély nem lenne 14-én, ez 
volna egyúttal az utolsó is. S hogy ily szomorú 
farsangunk van, de meg az izr. cőegylet előző 
évi fényes mulatságainak emlékezete biztosítják 
a holnapi est sikerét, mert a farsang egyetlen 
bálja bizonyára összehozza városunk mulatni 
szerető közönségét A rendezőség szigorú intéz­
kedéseket tett, hogy dominó álarc alatt illeték­
telen személyek az estély sikerét ne kockáztat­
hassák. Az előkészületekből következtethetjük, 
hogy a holnapi estély az izr. nőegylet által eddig 
rendezett estélyek sorozatának egy újabb fényes 
láncszeme lesz.
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100 kilogr. I a 100 kilogr.
i § i AraAra

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

B n z a

kilós
elsőrendű 
másodrendű 
takarmány 

„ égetni való 
sörfőzésre való

Rozs nj
, » n
Árpa „

8-0070—78
8.00

6.4060-62 
68—64 
64—66 
89—41

6.10
7.606.70»
8.607.70>1

Zab
#»

6.066.70>»
6.60Tengeri 6 bánsági 

másnemű
6.66
6.60 6.65» w

Határidő-üzlet.
Budapest, január 31. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában a kínálat 
és vételkedv egyaránt lanyha, az árak 
5 krral estek. — Köttetett:
Búza márciusra . .

„ áprilisra . . .
Rozs ... ...
Tengeri májusra . .
Zab márciusra . . .
Repce augusztusra . .

, . 9-67— 968
. . 951— 952
. . 8-70— 8-72
. . 4-85— 4-87
. . 5*85— 5-87 
. . 12-10—12 20

10.60
10.70
10.66

80
80
80
80

10.05 10.15 
10.26 1086 
10.80 10.80 
10.86 10.40

76
76
76
76

Táviratok.
Országgyűlési.

(A képviselőház ülése január 81-én.)
Budapest, jan. 31. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé­
sét még mindig névszerinti szavazásokkal 
húzta ki az ellenzék.

Madarász korelnök ajánlja ezután, 
hogy a Ház szombatig ne tartson ülést.

Sima a javaslat ellen, Hegedűs Sán­
dor mellette szólal fel, mire a túlnyomó 
többség az elnök indítványát fogadja el.

A helyzet.
Budapest, január 31. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) A disszidensek ma délben 
Széli Kálmánnal visszavonultak tanács­
kozásra. A folyosókon egyébként meg­
csappantak a béke iránti kilátások a még 
ellenzéki oldalról 
elegendőnek

sem tartják már 
személyes garanciákat.

A képviselők fizetése.
Budapest, január 31. (A „Torontói“ 

eredeti távirata.) A képviseíőház gazda­
sági bizottsága elhatározta, hogy az 1893-ik 
évi VI. t.-c. 3. §-a alapján, mely szerint a 
képviselői tiszteletdij és lakbérilletmény 
négy egyenlő részletben fizetendő ki, meg 
bizza elnökét a szükséges utalványozások 
megtételére.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. január 30.

A Msíáruüzibt hivatalos árjegyzései :

127-1.114076. tlkvi es. 1898.

Árverési hirdetmény és árverési 
teltételek.

A nagybecskereki kir. trvszék, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kokits 
János nagybecskereki lakos végrehajta­
tnak, Vuin Zsiva nagybecskereki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 2v0 írt tőke- 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir 
törvszók területében levő Nagybecskerek 
község 1078. sz. tjkvben 1909. 1910. hrsz. 
a. felvett 1138. ö. i. sz. ház 340 O öl bel- 
telekkeí 496 frt kikiáltási árban 1899. évi 
február hó 16. (tizenhatodik) napjának d. e. 
10 órájakor ezen kir. trvsz. tlkvi helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen kö 
vetkező feltételek alatt fog eladás alá ke­
rülni.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül ígéretet senki sem tenne, az árverésre 
kitűzött birtok szükség esetén a kikiáltási 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 49

H Irdetéssk

határozással megzörgette azt. Az ablak csőn- ; 
deaen fölnyilt a Milán, ha véletlenül spanyolnak 
születik, hangulatos románcban fejezi ki ezive 
lángoló érzelmeit, de igy megelégedett a rövidebb 
éa határozottabb kijelentéssel: „Moje duao !“ — 
Ep ismételni akarta a gyöngéd szerelmi nyilat­
kozatot, midőn eléggé durva éa félre nem ért­
hető válaszok érték Milánnak fejét, hátát. Szo­
morúan tapasztalta, hogy az ő ideje még nem 
érkezett el s bánatát elaltatni, visszatért a korcs­
mába. Úgy hajnali 5 órára annyira elkészült, 
annyira megbátorodott, hogy egy erősebb ostro 
mot is megkísérthetett. Nagy merészséggel elju­
tott az imádott szobájáig, sőt be a szobába is; 
de ismét siker nélkül. Ezt az incselkedéat azon­
ban már megsokalta az özvegy, ki a forró sze­
relmest följelentette, (a mai ritkaság a mai kor­
ban.) így került Milán hűvösre, hol forró vére 
lassan le fog osőndesülni.

— Két letartóztatás. Fővárosi levelezőnk 
írja: Megírtam, hogy a fővárosi rendőrség letar­
tóztatott egy H e r c z e g nevű szélhámost, a ki 
gyógyszerészeknek patikajogot, kereskedőknek 
udvari szállító cimeket, érmeket stb. Ígért sze­
rezni óe igy nagyon sok embert megkoppasztott. 
Mivel előre látható volt, hogy a csalónak számos 
cinkosa van s igy a rendőrség a belügyminiszter 
felkérésére kiterjesztette a vizsgálatot azokra az 
egyénekre is, a kik Hörcsöggel összeköttetésben 
állottak. Ennek tegnap eredménye is lett. A 
rendőrség ugyanis a belügyminisztériumban, a 
hivatalos órák alatt letartóztatta Bér eez Gyula 
bonyhádi születésű hivatalnokot, 
gyanú terhel, hogy Herozeg „üzleteinél" a köz­
vetítő szerepét játszotta. — Még egy szenzációs 
letartóztatás történt ma Budapesten. Ma tárgyalta 
ugyanis a büntető törvényszék Vida Jenő dr. 
fővárosi ügyvéd bünpörót. A szerencsétlen úri­
ember sikkasztás vádja miatt állott a törvény­
szék előtt s a tárgyalás folyamán tényleg bűnös­
nek vallotta magát. A büntető törvényszék számos 
enyhítő körülmény figyelembevételével 6 havi 
börtönre ítélte. Az elitéit nem felebbezett, csak 
engedélyt kórt a már jogerős büntetés leülésé­
nek elhalasztására, kérelmét aszal indokolván, 
hogy családja mitsem tud a dologról s szeretne 
időt nyerni, hogy előkészíthesse őket a csapás 
elviselésére. A kir. ügyész azonban kérését el­
utasította s nyomban a fogházba utalta, hogy 
félesztendei fogságát megkezdje, mivel alapos 
gyanú merült fel, hogy Vida meg akart szökni 
a büntetés elől.

kit súlyos

Színház.
— Vukovics Araika színpadi sikere. 

Horváthné Vukovics Aranka, 
származású fiatal művésznő vasárnap lépett föl 
először a Magyar Színházban mint újonnan szer­
ződött tag. A „B. N." ez alkalomból a követ­
kezőket írja: Az ifjú művésznő mai első fel­
lépésével is meggyőződtetett arról, hogy a szín­
ház használható erőt nyert benne. Külső kvali­
tásaihoz, amelyek színpadi szempontból nagyon 
előnyösek, egy nagyon szimpatikus énekhang 
járul, amelylyel jól és Ízléssel tud bánni. A 
közönség a legrokonszenvesebben fogadta a Ma­
gyar Színház uj tagját s énekszámait, amelyek 
közül különösen harmadik felvonásbeli kupléját 
sok ízléssel énekelte, melegen megtapsolták.

= Színtársulatok állomáshelyei. A
„Szinészeti Közlöny“ a következőkben közli az 
egyes színtársulatok jelenlegi állomáshelyeit: 
Aranyosy Gyula, H.-Böszörmény. Baranyay 
Mihály, K.-Vásárhely. Báródy Károly, Beregszász. 
Bokody Antal, Karénsebes. Csóka Sándor, 
Kecskemét. Deák Péter, Zombor. Dobó Sándor, 
Győr. Fekete Bála, Csurgó- Fekete Miksa, 
Tasnád. Gáspár Jenő, Algyógy. Halmay Imre, 
B.-Csaba. Havy Lajos, K. Csel!. Hevessy 
József, Orsóvá. Homokay László, Kisújszállás. 
Huszti Márton, Gyoma. Jezsenszky De«.ső, 
Körmöczbánya. Kárpáthy György, Belényes. 
Kiss Pál, Eperjes. Kolozsvári Nemzeti Színház 
(intendáns Nagy Bölöny József), Kolozsvár. 
Komjáthy János, Debrecen. Krecsányi Ignác, 
Pozsony. Kunhegyi Miklós, Szatmár. Leszkay 
András, Arad. Makó Lajos, Szeged. Mezey 
Béia, Nyitra. Monory Sándor, Szászváros, Nagy 
Dezső, Liptó-Szt.-Miklós. Pesti I. Lajos,Szabadka. 
Polgár B. Béla, Ipolyság. Somogyi Dezső, 
Károly, Pécs, Ssalkay Lajos, Sopron. Tiszay 
Miskolci.

nagybecskereki

1899. jannár 31. Torontói. .>

frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-ez. 42-ik §-ában jelzett ár­
folyammal számított s az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. minisz­
teri rend. 8. §-ában jelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §. értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított elismer- 
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hi­
vatalos órák alatt ezen kir. trvszék tlkkönyvi 
irattárában és a helybeli városi tanácsnál 
megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, a kir. törvszék, 
mint tkvi hatóságnál, 1898. évi novem­
ber hó 22-én. Dr. Selymessy,

kir. trvsséki bíró.

185—1.14. Ö3SZ. biz- sz. 1899,

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a Nagybeoske- 
rek városi összeíró bizottság az esküdt- 
képesek alaplajstromát 1899. évre elkészí­
tette s hogy az aíaplajstrom a városi I-ső 
jegyzői hivatalnál folyó évi február 
hó 1-től kezdve 8 nap alatt bárki által 
megtekinthető és hogy az ellen akár al­
kalmas egyénnek kihagyása, akár nem 
alkalmasnak bejegyzése miatt ezen 8 nap 
alatt, tehát február hó 8-áig bezárólag a 
hivatalos órákban délelőtt 8—12 és dél­
után 3—5 óráig bárki felszólalhat, vala­
mint ezen felszólalásokra, melyek szintén 
közszemlére fognak kitétetni, február 
hó 9-étől február hó 12-éig bezá­
rólag bárki észrevételeket tehet. A fel­
szólalások és észrevételek az összeíró bi­
zottság elnökének írásban nyújtandók be, 
vagy szóval előterjeszthetők.

Nagybecskereki városi összeiró bizott­
ságtól.

Kelt Nagybecskerek városában, 1899. 
évi január hó 28-ik napján.

Dr. Graudjean József,
poU&rmeater, mint 

az összeiró bizottság elnöke.

Pancsovai fősKoigabiróságtól.
612. szám. 1899. 128—2.8

Pályázati hirdetmény.
Az újból rendsaeresitett borosai

községi segédjegyzői állásra ezennel pályá­
zatot nyitok,

Ezen állással 200 frt évi fizetés és 
200 frt évi anyakönyvi helyettesi segély 
és 4 öl vagy 16 köbméter lágy tűzifa él­
vezete van egybekötve.

Felhivatnak mindazok 
állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti 
képzettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket a pancsovai járási 
főszoigabirósághoz folyó évi február hó 
23-áig küldjék be.

A választás folyó évi február hó 25-én 
fog Borosa községházánál megejtetni.

Pancsován, 1899. évi január hó 21.
Jablonszky,

főszolgabíró.

kik ezen

Pancsovai főszolgabiróságtól.
618, szám. 1899. 184—2.2

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett Sándoregyház 

községi segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Ezen állással 400 frt évi fizetés és 
60 frt lakbér élvezete van egybekötve.

Felhivatnak mindazok 
állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti 
képzettségüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket a pancsovai járási fő­
szoigabirósághoz folyó évi február hó 22 óig 
küldjék be.

A választás folyó évi február hó 
24-én fog Sándoregyház községházánál 
megejtetni.

Pancsován, 1899. évi január hó 22.
Jablonsikyt

fóaolgabáró.

kik ezen
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Istvánföldi takarék- és hitelegylet mint részvénytársaság.
Dekorsy Tamás s. k.,

pénztámok.
Wehner József s. k. Schira Károly s. k

vezérigazgató­ könyvvezető.

Az igazgatóság
Ludwig Heinrich s. k. Awender János s. k.

Wernet Károly s. k. Weiszmann György s. k.
Ludwig Jakab s. k. Avender Jakab s. k.

A fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk. 

Istvánföld, 1899. évi január hó 3-án.

Revitzer Simon s. k. Bruck Antal s. k. Biebjl Jakab s k.
Bumble Miklós s k. 

Rettinger Miklós s. k.
Schneider Bernát s. k,

Reichert Antal s. k.

126-1.1

A felügyelő-bizottság:
Weber Péter a. k.,Bohn György s. k.

Grosz Miklós s. k.
elnök.Awender Miklós s. k. Werth Ád&m a. k.

Az „Mail tatami- es litelilet mint részvénytársaság" H-ít zárszámaflása.
KÖVETEL.TARTOZIK. Nyereség- és veszteség számla.

VIII. Fizetések......................................
IX. Betétkamatok................................
X. Költségek......................................

VI. Butor-leirás ................................
II. Alapítási költségek leírása . .

XII. Visszleszámitolási kamatok . .
XIII. Betéti kamatadó...........................

XVIII. Állami adó......................................
XIX. Községi pótadó...........................

Tiszta nyeremény . . . . .

94 — 
5673-11

XV. Nyereményáthozat 1897. évről 
VII. Váltókamatok és illetékek . 

XVII. Jótékony czélra áthozat . .

320—
896-45
143-25
2416
34-68

1440-85
90-77

336-41
165-59

2316-95

2 —

frt 5769*11 írt 5769 11

Mérleg-számla 1898. évi deczember hó 3! énVAGYON. TEHER.

I. Alaptőke . . .
V Betétek . . . .

XI Visszleszámitolás 
XVI. Tartalékalap . .

Tiszta nyeremény

266 34IV. Pénzkészlet . .
II. Alapítási költség 

20% leírás . .
III. Váltó-számla
IV. Bútor-számla 

10% leírás

10000-— 
20920-36 
27149 — 

103V50 
2316-95

138-72
34 68 104-04

. . 60830 —
241-59
24-16 217-43

frt 61417-81 frt 61417-81

Istvánföld, 1898. évi deczember hó 31-én.

Nyomatott Pleitg Fér. Pál kiadónál, Nagy becskereken.

%
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-
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Il-ik rendes köz
Tárgyak:

1. Három jegyzőkönyv-hitelesítő választása.
2. Egy közgyűlési elnök és jegyző választása.
3. Az 1898. évi/zárszámadás és mérleg, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek előterjesztése és felmentvény

4. A tiszta nyeremény hovaforditása iránti határozathozatal.
5. Az igazgató jutalmazása iránti határozat.
Istvánföld, 1899. évi január hó 14-én.

megadása.

Az igazgatóság.
Jegyzet: Az alapszabályok 16. §-a értelmében csakis oly részvényesek vehetnek részt a közgyűlésen, kik részvényeiket a közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letétbehelyezték

Istvánföldöu, Iö99, évi február hó 16-dikán d. e. 9 órakor tartandó

íorGiiiál 1899. jami-Ár 314

Meghívó

az Istvánföldi takarék* es hitelegylet mint rémén*társasa™
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